

EL ORO RUSO DE ESPAÑA

SEGUN "PARIS-MATCH",
NUESTRO ESTADO
RENUNCIA a REIVINDICARLO

Madrid, 16.— El vespertino "Informaciones" publicaba ayer la siguiente información:

"El último número de "Paris Match" incluye un suelto en el que se afirma que el Estado español ha renunciado a la reivindicación del oro del Banco de España depositado en la U.R.S.S. por el Gobierno republicano.

En 1957 el diario "Pravda" aseguraba que no solo no cabía ninguna reivindicación española sobre este oro —gastado en las librerías de pertrechos al Gobierno Republicano—, sino que las cuentas arrojaban un déficit de 40 millones de dólares del que sería deudora España.

El pasado año el tema del "oro de Moscú" fue tratado en profundidad por la revista española "La Actualidad Económica" núms. 619 y 620), en unos trabajos de los que se desprendería la suposición de que, en efecto, los depósitos del Banco de España se habían empleado en financiar la guerra civil (desde el bando republicano) y aunque resultaría difícil efectuar un balance de cuentas exacto, cabía suponer que el posible saldo a favor de España sería ínfimo.

En este mismo sentido el embajador de la II República en Moscú, don Marcelino Pascua, escribía un extenso informe en "Cuadernos para el Diálogo" (junio-julio de 1970).

En cualquier caso, lo importante de este tema desde el punto de vista diplomático es que a su definitiva aclaración se ha venido supeditando últimamente la normalización de relaciones entre los dos países. Recordemos que en el último Pleno del Consejo Nacional el ministro de Asuntos Exteriores afirmó que España estaba, por el momento fundamentalmente interesada en las relaciones comerciales con la U.R.S.S., mientras Moscú era más favorable a un restablecimiento de relaciones diplomáticas".



CONSIDERACIONES ANTE UN SILLON VACIO

LA CAMARA AGRARIA

de HOY NO SIRVE



- SU RESTRUCTURACION HA DE SER TOTAL, HASTA SUS CIMENTOS
- Hay que saber si efectivamente, el cultivo del trigo es el más adecuado a las Cinco Villas.

LAS VEGAS DEL JALON Y LA FLOCA DEBEN TIPIFICAR SUS PRODUCTOS

La crisis de la Agricultura aragonesa, tal como se ha manifestado en la mercantilización e industrialización de los productos del campo, el cooperativismo, y tanto otros factores que surgen en la permanente evolución de los cultivos, junto con la nueva etapa que nos ha designado de nuevo, plantea la necesidad de iniciar la Cámara Agraria de Zaragoza, una institución a su vez los miembros del grupo agrario, el conjunto de los mejores productores de la zona de las Cinco Villas.

—Que condiciones debe tener el cultivo de trigo en las Cinco Villas? —pregunta una Cámara Agraria de las Cinco Villas. Hoy que se ha fundado la Cámara Agraria de Aragón, es necesario que la Cámara Agraria de las Cinco Villas se organice y se prepare para hacer una labor de asesoramiento y de apoyo a los agricultores de la zona, que sea capaz de trabajar en el campo, de hacer llegar al productor los productos que necesita, de hacer llegar al consumidor los productos que necesita, de hacer llegar al productor los productos que necesita, de hacer llegar al consumidor los productos que necesita.

—Que condiciones debe tener el cultivo de trigo en las Cinco Villas? —pregunta una Cámara Agraria de las Cinco Villas. Hoy que se ha fundado la Cámara Agraria de Aragón, es necesario que la Cámara Agraria de las Cinco Villas se organice y se prepare para hacer una labor de asesoramiento y de apoyo a los agricultores de la zona, que sea capaz de trabajar en el campo, de hacer llegar al productor los productos que necesita, de hacer llegar al consumidor los productos que necesita, de hacer llegar al productor los productos que necesita, de hacer llegar al consumidor los productos que necesita.

El abuelo de Madrid
Tiene 105 años y nació en Zaragoza

DRAGON
expres

Depósito legal: Z-22-1970 **DIARIO DE LA TARDE**

Director: EDUARDO FUENBUENA COMIN
Redacción, Administración y Talleres
Marcial, 2 - Telef. 21 69 83 - Télex 58054

Edita: PRENSA ARAGONESA, S.A.
MARTES, 16 DE MARZO DE 1971
Año II - Número 352
Precio del ejemplar: 4 PESETAS

A su regreso de Marruecos
DECLARACIONES de LOPEZ BRAVO en BARAJAS

Carta de los obreros fronterizos españoles a Pompidou

• Le exponen la gravedad del paro

IRUN (Guipúzcoa), 16 (Cifra).— Los trabajadores españoles fronterizos se reunieron en Hendaya el pasado domingo para tratar asuntos relacionados con los recientes despidos de que han sido objeto, ayuda familiar y seguros de enfermedad, accidente, etc. A la reunión asistió también, como observador, el delegado comarcal de Sindicatos de Irun, que envió después un detallado informe sobre el particular a las jerarquías sindicales correspondientes.

En la asamblea, los obreros fronterizos españoles acordaron redactar una carta, como así lo hicieron, y que fue enviada al presidente de la República francesa, Georges Pompidou, esperando que su contestación sea rápida y satisfactoria.

La carta dice lo siguiente: "... Los obreros fronterizos españoles abajo firmantes, suplican

a Vuestra Excelencia se digne concederles atención, en sus peticiones, dada la gravedad del caso urgente que hay que solucionar sobre el paro de los obreros fronterizos, que actualmente están sin trabajo. Otro de los problemas urgentes es el de las subvenciones familiares ya que, estando pagando la cuota de Seguros Sociales, no cobramos igual que los franceses, pues aunque el niño siga estudiando a los catorce años, no la percibimos. También tenemos un punto urgente de aspiración a percibir, cuando llegue el momento, la protección de la Mutualidad, ya que se dan infinidad de casos de que lo que percibe el trabajador denominado fronterizo no es la cuantía a que tiene derecho de acuerdo con lo que viene aportando mensualmente. Por lo tanto, le rogamos que, a la mayor brevedad posible, nos conceda la paga de "chomage".

ARAGON expres
Suplemento correspondiente al día 16-3-71

Don Pedro el Cruel

murió hace 602 años

- EL CASTILLO DE MONTIEL CONSERVA EN SUS RUINAS FUERZA Y BELLEZA IMPRESIONANTES
- "NI QUITO NI PONGO REY..." ABRIO UN NUEVO CAMINO EN LA HISTORIA DE ESPAÑA

Por Miguel GARCIA DE MORA



Don Pedro el Cruel murió hace 602 años. Este es el estado actual del Castillo de Montiel. — (Foto Fiel).

Casi encima del pueblo de Montiel (La Munda de los oretanos), está el famoso castillo, enorme impresionante aún en su ruina. Primeramente se le llamó de la Estrella y luego, por los caballeros santiaguistas, de Don Pedro, de Don Pedro el Cruel, claro.

Estamos contorneando la fortaleza, a la que nos costó trabajo ascender. Imposible es ya su restauración. No vale más que para el terrible recuerdo de las luchas de bastardía. Bueno, también vale para la antena colectiva de la televisión que los vecinos costearon y que pagando mensualmente una cantidad a prorrato, les permite recibir este servicio. "lo mismísimo que si estuvieran en Madrid"...

Algún menester habría de tener el viejo castillo. Es el castillo más famoso de la Mancha y uno de los que más de España, por "eso" del fratricidio de don Enrique y de Trastámara (gracias a cuya estirpe vino a reinar en el país Isabel la Católica), contra su hermano y rey don Pedro, el Cruel o el Justiciero, hace 602 años, porque el crimen se consumó el 23 de marzo de 1369.

Fue levantado por los árabes en el siglo X; luego lo conquistó Alfonso VI, pero lo perdió doña Urraca; más tarde lo recuperó Alfonso VII, más de nuevo lo ocuparon los agarenos; hasta que lo tomó otro Alfonso, el de las Navas de Tolosa el VIII. Transcurrieron los años y ya estamos en la guerra de los dos hermanos don Enrique, ayudado por las temibles y mercenarias Compañías Blancas.

Don Pedro resultó vencido en los campos de Montiel y hubo de refugiarse en el castillo, donde todavía pudo resistir unos días, al cabo de los cuales, viendo todas las posibilidades agotadas, intentó mediante un soborno, salir literalmente de estampía. Pero no le salió bien el plan, y el francés Beltrán Du Guesclín (hacia el que iba el intento del rey para su fuga), en connivencia con el bastardo Trastámara, le llevó arteramente a la presencia de éste... Dícese que los dos hermanos pelearon y que el mercenario Du Guesclín, al ver su situación comprometida a su amo, le cambió la postura y soltó aquello de: "Ni quito ni pongo rey, pero

ayudo a mi señor". La frase más cínica, más baja que haya podido legarnos la Historia.

(Muchas veces se repite, porque gusta por lo oportuna que fué; pero hay que ver a costa de cuánto dolor fué pronunciada en aquella noche de la todavía áspera primavera manchega)

Decimos que ya no está la fortaleza para su restauración. Costaría una cantidad de millones que nadie podría aportar. Queda así sobre el empinado cerro testigo desafiando los siglos y dando a las generaciones de Montiel años un trozo vivo de los más tristes acontecimientos patrios. Deseo luego, sus formidables muros, si no se derriban adrede por el hombre (o la Naturaleza con un terremoto), durarán muchas centurias más. Su grandor anonada. Dándole la vuelta como nosotros acabamos de hacer, vemos una obra fortísima, con restos de terrones de una robustez impresionante y de una indudable belleza. Lástima que el castillo se encuentre distante de nuestras más turísticas vías de comunicación. Un vecino nos dice que hacía muchos meses que no habían visto a nadie, fuera de nosotros, trepar por el cerro hasta el colosal vestigio.

Leímos una vez que don Enrique en su testamento, disponía la construcción de un monasterio para frailes franciscanos, donde se guardaría el cadáver de don Pedro. Más no hubo tal. Don Pedro reposa (mucho ha de reposar para calmar su turbulento espíritu) en la Catedral de Sevilla. Lo que hay no lejos del castillo, a falta de proyectado y no erigido monasterio, son los restos de la parroquia de San Bartolomé, tan antigua que fué citada en la Concordia de 1245. Una iglesia pués, ya vieja cuando acació la muerte de don Pedro.

Desde las murallas de la fortaleza, la panorámica es maravillosa: el caserío de Montiel, los de otros pueblos, las tierras de labor... Y todo tranquilo, idílico, solitario. Un ambiente para soñar y presumir de historiadores.

(Es un reportaje especial para Agencia "Fiel".— Prohibida la reproducción)

Plantón de Palito Ortega a TV.E.

MADRID, 16 (Cifra).— El cantante argentino Palito Ortega, que goza de gran popularidad en España, había sido invitado para actuar en el programa de televisión española "Canción 71" del pasado día trece. Sin embargo, Palito Ortega no se

presentó. Parece ser que surgieron dificultades a última hora.

El productor del programa Oscar Benegas, también argentino declaró: "Es probable que Palito Ortega no suspenda su

actuación, sino que la cumpla en semanas próximas. Estamos a la espera de las fechas de que él disponga para hacer el viaje".

Su ausencia fue suplida con la actuación del magnífico cantante Johnny Mathis.

● FUNERAL DE JOSE SIRVENT



MADRID.— Un funeral por el eterno descanso de José Sirvent Dargent, presidente del Consejo de Administración de la Editorial Católica y presidente de honor del INI, se ha celebrado en la iglesia parroquial de los Sagrados Corazones de Madrid. Asistieron, entre otras personalidades, el vicepresidente del Gobierno, Almirante don Luis Carrero Blanco; presidente de las Cortes, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, y los ministros de la Gobernación, señor Garciano Goñi; Industria, López de Letona, Aire, teniente general don Julio Salvador y Díaz Benjumea; Vivienda, Vicente Montes, y ministro comisario del Plan de Desarrollo, señor López Rodó.

(Foto Cifra)

● El Banco de España no se responsabiliza del libro publicado sobre él

MADRID, 6 (Europa Press).— La Oficina de Prensa del Banco de España ha facilitado la siguiente nota:

"En relación con el libro "El Banco de España, una historia económica", recientemente publicado, esta Oficina de Prensa hace constar que los criterios

expresados en el mismo son de exclusiva responsabilidad de los autores.

En tal sentido, el consejo del Banco de España, en sesión, tomó el acuerdo posterior de reiterar que aquellas opiniones expresadas en ningún momento representan el criterio del propio Banco".

General Lobo Montero:

● "LAS MUJERES DE ESPAÑA SON LAS MEJORES DEL MUNDO, HASTA EN EL SACRIFICIO"

BARCELONA, 15 (Europa Press).— Se celebró ayer en la Delegación de Sindicatos de la Asamblea General de la Hermandad Provincial de Sargentos Provisionales y la entrega de títulos de honor a personalidades y miembros de la misma.

Presidió los actos el general de división don Constantino Lobo Montero, en representación del Ministerio del

Ejército, quien cerró el acto con intervenciones con las siguientes palabras:

"Nunca os olvidéis de que habéis llegado o llegáis a ocupar, altos puestos de honor ahora y siempre, sólo por ser provisionales, hermanas nuestros. Me satisface mucho que estén las esposas presentes porque las mujeres de España son las mejores del mundo en el sacrificio".

Lleve a su casa
CADA TARDE

ARAGON
expres

A su esposa
y a sus hijos
les encantará
porque
TAMBIEN
lo hacemos
pensando en
ELLOS



Con la técnica más avanzada...
Avenida de...
Teléfono 25...
MARTES, 16 DE MARZO DE...

El abuelo de Madrid TIENE 105 AÑOS y NACIO en ZARAGOZA

- "FUI AMIGO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA"
- "TAMBIEN CONOCI AL JEFE DEL ESTADO Y A MILLAN ASTRAY"
- "MI MEJOR AMIGO FUE, SIN DUDA, EL GENERAL GODED"

MADRID, 16. (Crónica especial de Europa Press, por Antonio Santander, en exclusiva para "ARAGON/express").— Se encuentra en Madrid Raoul Follerau, ampliamente conocido en el mundo entero como el "Vagabundo de la Caridad" y "Apostol de los Leprosos". Fundador de la "Asociación Amigos de los Enfermos de Lepra", ha dedicado cincuenta años de su vida a una batalla que no ha terminado todavía: en el mundo se pueden calcular quince millones de enfermos. Sólo en España existen unos siete mil, de los cuales quinientos son internos.

Raoul Follerau a su llegada a Madrid ha dicho, que la lepra no es contagiosa en la mayoría de los casos y que con un tratamiento eficaz se consigue una total rehabilitación del enfermo. Lo peor —ha dicho también— es la incompreensión, porque el que padece esta enfermedad sufre una doble enfermedad: física y moral. No sufre sólo su mal, sino también el abandono y aislamiento que la sociedad le da. La enfermedad es como cualquier otra y con unos cuidados especiales se logra su total cura.

El "Apóstol de los Leprosos", durante su estancia en Madrid pronunciará una conferencia sobre el tema "Bomba atómica o caridad". Hará —según ha manifestado el señor Follerau— un análisis desde 1900 hasta hoy y en donde, las guerras han sido el tema principal: sesenta guerras, más que en ningún otro ciclo de la historia de la humanidad. La bomba atómica ha sido uno de los males de este siglo. Hablará también del amor como única posibilidad de salvación.

NO QUIEREN QUE SE ADELANTE EL CIERRE DE LOS PORTALES

El Sindicato de Actividades Diversas ha pedido al alcalde, que se anticipe el cierre de los portales de Madrid a las diez de la noche. Con este motivo el vicepresidente de la Cámara Oficial de Inquilinos de Madrid ha dirigido una carta al alcalde de la ciudad que se ha hecho pública en los periódicos, ya que el asunto afectó a todo el vecindario.

"De todos es sabido —se dice en el texto, entre otras cosas— que la mayoría de los madrileños, hace años, han

establecido la buena costumbre de no salir de casa por las noches, pero ello origina que la asistencia a espectáculos públicos, reuniones de amigos, de honesto esparcimiento, visitas impuestas por exigencias sociales, el pluriempleo, del que pocos se sustraen, y otras diversas razones que parece superfluo enumerar, impiden el regreso al domicilio antes de las diez de la noche.

Siendo esto así, fácil es comprender el grave trastorno que para los vecinos de Madrid representaría el cierre de los portales a la hora que se pretende, pues con ello se forzaría a cada vecino a llevar consigo la llave del portal o a tener que buscar al sereno, con las inevitables esperas, dado el crecido número de personas que a la vez solicitarían sus servicios y con el natural desembolso que la prestación del servicio implica".

EL ABUELO DE MADRID

Se ha celebrado en Madrid un homenaje a nuestros mayores. Al almuerzo han asistido Guadalupe Muñoz Sampedro, Nicanor Villalta, H-Hito, Paulino Uzcudum, Estrellita Castro, don Enrique de la Mata Gorostiza.

El más anciano de los mayores que asistió a la fiesta fue Joaquín Marañés Franco que, con sus ciento cinco años, es el abuelo de Madrid, aunque nació en Zaragoza. "En Toledo —ha dicho— donde tuve una tienda de efectos militares, conocía a todos los militares de aquellos tiempos. Fui amigo del general Primo de Rivera. También conoció al Jefe del Estado y a Millan Astray entre otros. Mi mejor amigo fue, sin duda el general Goded".

"Un día vine a Madrid desde Toledo —agrega— y cuando estaba en la esquina de la calle de Carretas vi cómo asesinaban a Canalejas". De sus años mozos recuerda también la entrada de Alfonso XII en Zaragoza y el entierro de Cascorro en Madrid, después de traer su cadáver desde Cuba. Don Joaquín Marañés Franco fue padre de trece hijos, de los que viven tres. Cuenta con diecisiete nietos y veintisiete biznietos.

● ALIJO CAPTURADO A LA E. T. A.



BILBAO.— Alijo capturado a la E.T.A. por la Brigada de Investigación Criminal de Bilbao. Armas, municiones, máquinas, propaganda marxista, etc. (Foto Europa Press).

Fue destacado político republicano

HA MUERTO CARLOS PI SUÑER

CARACAS, 16.—(Efe).— El político republicano español, Carlos Pi Suñer, falleció ayer en Caracas, a los 83 años de edad, diez días después de haber sufrido un infarto de miocardio.

Pi Suñer, que fué alcalde de Barcelona antes de la Guerra Civil y consejero primero de la Generalidad de Cataluña (gobierno autónomo), había sido jubilado hace 5 años de su cátedra de Economía Administrativa en la Universidad Central de Venezuela.

El político español, que durante la Segunda Guerra Mundial formó parte del llamado Gobierno Republicano en el Exilio, con sede en Londres, llevaba viviendo en Venezuela mas de 20 años.

CONTINUA EL PARO EN EL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA

● El servicio de urgencias se mantiene en plena actividad

BARCELONA, 16.—(Cifra).— Continúa sin alteración la situación de paro en el Hospital Clínico y Provincial de Barcelona, tras el acuerdo tomado en Asamblea de Médicos de mantener tal estado de

cosas por lo menos una semana más. Por tanto, siguen cerrados los dispensarios, en régimen de vigilancia las salas de enfermos y únicamente se mantiene a plena actividad el servicio de urgencias.

Para el próximo lunes, si antes no han llegado soluciones satisfactorias, se ha anunciado la celebración de otra nueva asamblea en que se estudie la situación.

En busca de una solución, se había propuesto al director general de Enseñanza Universitaria e Investigación, una solución de urgencia, poniendo el hospital a disposición de la Seguridad Social, 800 camas para enfermos pertenecientes al Seguro de Enfermedad abonando la cantidad de 1,500 pesetas por cada cama y día, y pudiendo atender también la Seguridad Social a la construcción de un nuevo hospital a nivel universitario, con la debida capacidad asistencial, docente y de investigación.

La propuesta había sido estudiada por el director general, sin que hasta ahora se haya tenido al parecer noticias sobre el particular, si bien el citado director general había advertido que se suspendería toda gestión en el momento en que se quebrantase la normalidad en la vida del hospital.

INVIERNO DESASTROSO PARA LOS PESCADORES DE LA COSTA BRAVA

SANTA FELIU DE GUIXOLS (Gerona), 16.—(Europa Press).— De "invierno desastroso" ha sido calificada la temporada que finaliza por los pescadores de la Costa Brava, debido al mal tiempo que ha dominado durante los últimos meses en el litoral gerundense, frecuentemente afectado por fuertes vientos. La mayoría de pescadores han tenido que permanecer inactivos por espacio de semanas enteras y los tripulantes de las embarcaciones no percibieron ningún jornal, según informa el semanario "Ancora", de Sant Feliu.

Magistratura de Trabajo

903 PRODUCTORES DE LA "MAQUINISTA" DEBEN SER READMITIDOS

● Es procedente el despido del resto

BARCELONA, 16 (Cifra).— Novecientos tres productores deberán ser readmitidos a sus puestos de trabajo en la "Maquinista Terrestre y Marítima", o en caso contrario ser indemnizados con la cantidad de 60.000 pesetas cada uno, según la sentencia dictada por la Magistratura de Trabajo número dos de Barcelona.

En dicha sentencia se indica también que es procedente el despido de 35 productores de la empresa, por estar incurso en causa de indisciplina, lo cual significa que

éstos serán dados de baja de la nómina de la empresa, sin derecho a indemnización y a prestaciones de la Seguridad Social.

Los dos juicios acumulados contra 938 productores de la citada empresa, se vieron el pasado día 9, en sesiones que se prolongaron durante más de diez horas, y la sentencia acaba de ser hecha pública. En la misma se indica que igualmente, los 903 trabajadores cuyo despido se ha declarado improcedente, deberán percibir los salarios devengados durante la tramitación del proceso.

SU CARNET DE CONDUCIR EN EL BOLSILLO

AUTO ESCUELA EBBRO

Con la técnica y medios más avanzados al servicio del futuro CONDUCTOR

Avenida de Valencia, 32
Teléfono 259725

ZARAGOZA

● SE PIDE EL CAMBIO DEL CONCEPTO DE LA PALABRA "MODA"

La psicología del vestir

● EN UN SEMINARIO CELEBRADO EN BARCELONA SE EXPUSIERON DIVERSAS TEORIAS SOBRE LA MODA

BARCELONA.— Por segunda vez, se han reunido en Seminario, para el estudio de la Psicología de la Moda, un grupo de hombres apasionados por estas materias, en sus diferentes especialidades, alrededor del conocido Profesor y psicólogo, D. Carlos M. Espinalt.

Entre ellos, se encontraban algunos de otros cursos del citado Profesor, y estudiosos de sus teorías y además un selecto grupo de Industriales y Artistas en Moda, que procedían de los más diversos campos. Peluqueros de Caballero y Señora, Creadores de Moda, también de Caballero, y Señora, de prendas de lluvia, Directores de "Ateliers" de Moda, Industriales del tejido, Estampadores, Peleteros, creadores de Indumentaria masculina y femenina, directores de Escuelas Técnicas y de Maniqués y Exhibidores, Diseñadores de estampados, géneros de punto, tejidos, estilistas en Moda, Directores Comerciales, de Secretarías de Moda, de Relaciones Públicas, Periodistas y "attachés" de prensa, en número superior a los 30, quienes siguieron con atención, las originalísimas teorías "Espinaltianas", y tomaron conciencia de la necesidad de unificar criterios y promociones, para hacer efectivo el lema de "Barcelona, Capital Internacional de la Moda".

El curso, se dividió en dos partes; en la primera del mismo, el Director de éste, expuso sus nuevas teorías y experiencias sobre el campo de la Psicología de la Moda, que tanta fama le han dado. Los temas profesados, versaban sobre tan sugestivos motivos, como son:

Teorías sociales y filosóficas, para definir la Moda, Análisis de la personalidad, y sus vinculaciones con la Moda; Estudio psico-analítico y psico-social de la Moda; La expresividad y la Moda; Cambios de mentalidad, Erotismo y sexo en la Moda; Las castas y la anti-Moda; Psicosis sociales; Líderes y medios de difusión.

En la segunda, algunos discípulos y seguidores del Profesor Carlos M. Espinalt, explicaron sus lecciones.

Antonio Meneses, el conocido creador de Modas y Profesor de la Escuela de Artes y Técnicas de la Moda, disertó sobre "Creatividad en Modas", en el que expuso su caudal de ideas sobre el creador, su coordinación con la producción, venta y difusión de sus obras y terminó diciendo, que: "el mejor y único premio para un creador es el de ver sus obras en la calle usándose".

La lección, Promoción de Modas, explicaba por el propio Carlos M. Espinalt, nos mostró claramente la necesidad de vendedores de Moda y el difícil arte de la venta.

La siguiente lección, Test Goph (Gesto-ornamento-pareja humana), en la que contó con la colaboración de la Srta Isabel Soler. Directora de un famoso "Atelier de Modas", resumió los resultados de este "test" ante la aplicación del mismo entre el público con el que la Srta, Isabel Soler se contacta y los sorprendentes resultados obtenidos resumen

del deseo de la mujer, para la transformación del vestuario femenino.

Seguidamente, el creador de una nueva estética masculina, Pascual Iranzo, expuso sus teorías sobre la necesidad de coordinación de la Moda, desde el cabello hasta los zapatos, demostrando asimismo la transformación y cambio de personalidad del hombre, tan sólo con la variación del adorno que el peinado representa.

A continuación, Luis Lloñgueras, creador de Modas en peinado femenino, disertó sobre la necesidad del creador, de conocer las tendencias y aplicarlas en sus obras y los deseos del consumidor. Demostró gráficamente la teoría suya de coordinación en la Moda y finalmente denunció el inmovilismo de la Moda masculina, que llega hasta frenar la evolución natural de la femenina, ya que la Moda, es un diálogo entre dos sexos.

El renovador de las Modas masculinas, e Investigador de las nuevas tendencias Antonio Jaumot, expuso sus experiencias sobre la necesidad de la más completa renovación del vestuario del hombre, su actual desfase ante las artes decorativas y el carácter de la vida actual, en la que el hombre absorbido por la técnica ha abandonado su natural inclinación de adornarse y decorarse.

Mientras otros centros de Moda declinan, o se mantienen sobre trasnochadas bases, nosotros, si tenemos conciencia colectiva, podremos dar a España, una Ciudad creadora, hacer de Barcelona, Capital Internacional de la Moda.

El Profesor, invitó a José María Ponseti, autor de un libro en curso de edición, titula ¿Qué opina Usted de la Moda? ¿de quién hizo grandes elogios?, a que explicará su gestación y temática.

El autor, sintetizó las causas y motivos que originaron la encuesta realizada en colaboración con T.V.E., y base de la obra, que abarca a todos los españoles, los estudios socio-psicológicos, que la misma ha dado lugar, y además, de las posibilidades de comparar las opiniones, de la gente de la calle, con las teorías de los más importantes pensadores, que sobre la Moda han escrito.

Tras la lectura, del índice, y de las aclaraciones, al mismo, se comentó ampliamente lo interesante y necesaria que resultaba una obra como la resumida, para el perfecto conocimiento de las motivaciones de la Moda, y de los posibles deseos del consumidor.

El Seminario terminó con aceptación de la resolución de todos los componentes de elevar a quién correspondía la solicitud de que sea cambiada la definición actual de la palabra moda, en el Diccionario de la Lengua Española, sustituyendo la actual, por la siguiente:

MODA.— Periódica renovación psíquica y estética, de algún aspecto de la expresividad humana, que fomentada por la motivación personal de singularizarse y atraer, consigue generalizarse.

M.V.

LA "GUERRA DE LA LECHE" FINALIZADA



SANTANDER.— En los alrededores de la capital los ganaderos han comenzado a entregar la leche con normalidad, dando a prácticamente por finalizada la llamada "Guerra de la leche"

(Foto Europa Press)

ROBO DE COCHES

A medida que crece nuestro parque automovilístico aumenta también, alarmantemente, la sustracción —mejor diríamos, robo, porque se hace con violencia en la cosa misma— de coches. Las estadísticas últimamente hechas públicas son más que preocupantes, porque demuestran que ningún coche, cualquiera que sea su marca, está seguro fuera del garaje o de lugar cerrado. Pero como tales garajes, aparte su costo mensual, que en muchos casos resulta prohibitivo, no abundan en las grandes ciudades, la inmensa mayoría de los automóviles han de permanecer de día y de noche en la vía pública, como una tentación para jovencitos lesaprensivos, gamberros y amigos de lo ajeno o de utilizarlo para andanzas nocturnas.

Se ha hecho público que durante el pasado año se sustrajeron en España 30.667 coches, correspondiendo el 30 por 100 a Madrid, con una media de un robo por hora. Los casos han ido aumentando desde 1965, ya en 1966 las sustracciones fueron 15.693; en 1967, 21.098; en 1968, 24.152 y 28.588 en 1969. Los autores del delito no son siempre individuos con antecedentes penales. Abundan más los casos de mozaletas que quieren hacer una «gracia», o pasar unos días de juerga, o mostrar sus habilidades de conductores con las marcas que más les gustan y no están a su alcance, engañar a unas chicas, o practicar para obtener el carnet o «pasear» el territorio nacional con vehículo que no tienen.

FUNDAMENTALMENTE se trata de una forma cada día más extendida de delincuencia juvenil. Los mayores porcentajes de robos de vehículos se dan en muchos menores de edad, de los 15 a los 20 años. Se ha comprobado que entre éstos hay verdaderos especialistas y a veces se asocian entre sí pandillas, cada una de ellas especializada en

esta o aquella marca, procurándose una subla en la escala de categoría y velocidad de los coches. Del «600» se aspira al «Mercedes», aunque la inmensa mayoría de sustracciones no pasa de los más corrientes y populares, sin duda por la mayor abundancia y, consecuentemente, mayor oportunidad.

Los periódicos publicamos diariamente la lista de coches sustraídos. Generalmente suelen recuperarse en pocos días; de ocho a diez permanecen en ignorado paradero, para aparecer dentro, generalmente, de ese plazo en los más diversos y, en ocasiones, alejados puntos del lugar de donde se sustrajeron. Policía de Tráfico, Municipal, serenos y Guardia Civil suelen tener al día sus listas de coches robados. A veces no es sólo el capricho de rodar en automóvil el que lleva a esta clase de delitos. Hay quienes buscan suplir las piezas rotas o defectuosas de sus propios coches robándolas de los ajenos, especialmente faros, ruedas, parachoques, etc. Y quienes por no saber conducir bien o por los fines alocados para los que utilizan el vehículo robado provocan serios accidentes, con daño o no de terceros, pero casi siempre con destrozos del automóvil robado, que rara vez se recupera intacto.

El problema se hace cada día más grave y, por ello mismo, es más urgente adoptar medidas severas y eficaces contra esta forma de delincuencia, ya que, a juzgar por el aumento de sustracciones, puede colegirse que el castigo no es suficientemente temido ni las medidas de prevención o disuasorias bastante eficaces. Y, sin embargo, se trata no ya sólo de proteger la propiedad ajena, sino, en muchos casos, hasta la vida de personas expuestas a la temeridad, imprudencia e impericia de quienes circulan localmente en coches robados, causantes de gran número de accidentes graves.

LOPEZ BRAVO ABANDONA MARRUECOS

RABAT, 16 (Efe).— El ministro español de Asuntos Exteriores, Gregorio López Bravo, ha salido esta mañana del aeropuerto de Rabat, por vía aérea, en dirección a Madrid, tras cuatro días de visita oficial a Marruecos.

Durante su estancia en Fez, López Bravo conferenció con el Rey Hassan y firmó un acuerdo sobre la creación de una comisión Conjunta para la cooperación económica, cultural, científica y técnica entre los dos países.



HA GRABADO UN DISCO Y ANUNCIA CHOCOLATE

DALÍ, ENTREVISTADO EN LA TV FRANCESA

GUIADO, aparentemente, por sus convicciones filosóficas sobre el dólar y otras divisas fuertes, Salvador Dalí se ha lanzado de lleno en Francia a la carrera de servir de soporte publicitario para una marca de chocolates, y presenta «spots» publicitarios en la Televisión Francesa. Como todos los medios son válidos para ganar más dinero, ha grabado también en París un disco, que se titula «Je suis fou de Dalí» («Estoy loco por Dalí»), en el que cuenta sus cosas...

Con este motivo, la emisión dominical de la Primera Cadena, «Discorama», invitó al pintor a hablar de la grabación.

Inició su bien preparado «show» con un pasodoble torero como música de fondo:

—Yo hablo siempre de las cosas que me interesan —dijo—. El disco que acabo de grabar no me interesa de ninguna manera. Me interesaría si se fabricaran discos comestibles, es decir, si fuese posible comerse un trozo de ellos, sólo me interesan para ganar dinero. Ante todo, soy el dios del comercio que quiere decir, tres veces grande; y, por lo tanto, incorruptible... Un psicólogo pasado ocho años tratando de averiguar si yo estaba loco o no. Después de mucho tiempo, concluyó: «Dalí posee el cerebro mejor organizado que conozco».

La entrevista en la ORTF al pintor catalán terminó con la siguiente contestación: —No soy un impugnador; soy católico, apostólico, monárquico y románico, menos impugnador que esto, creo que es imposible... Bueno, creo que ya bien...



HUESCA

expres

Coordinan: OTAL y CABRERO

CARTA ABIERTA PARA ESTA PAGINA

¿Clasismo en la enseñanza?

Todos en Huesca conocemos los anejos para niños y niñas que funcionan en la Escuela Normal. Todos hemos oído hablar de la calidad de las enseñanzas que allí se imparten, así como del grado de atención de que sus alumnos disfrutan. Sabemos incluso que pueden comer allí y alcanzamos las ventajas que ello puede reportar a las familias en que la madre necesita tiempo para poder trabajar. No olvidamos tampoco las óptimas condiciones económicas con que los niños de uno y otro sexo son allí admitidos.

Teniendo todo esto presente, ¿qué pensar de aquellos padres acomodados que, velando por la formación de sus hijos (o quizás también buscando su comodidad), se valen de sus privilegios para ocupar unas plazas que deberían destinarse a los hijos de familias necesitadas? ¿Son conscientes de lo que originan? Y, si lo son, ¿les basta para tranquilizar su conciencia, con argüir su derecho a procurar para los propios hijos la mejor formación?

Yo pediría a estos padres un momento de reflexión. Quizás entonces descubrieran que por encima de ese su derecho, indiscutible, desde luego, se halla el de aquellas otras familias que, carentes de recursos para llevar a sus hijos a centros más costosos, tienen que dejarlos sin ningún tipo de formación.

L.S.

EN EL HOGAR CULTURAL

"Genaro Poza"

Mañana miércoles a las 7,30 horas de la tarde tendrá lugar en el Salón de este hogar cultural una proyección de diapositivas comentadas en color con el siguiente orden.

1. Francia.- Catedral de Notre Dame de Paris
Catedral de Chartres.
2. Australia.- Paisajes y ciudades
3. Japón.- Arte y religión
Aspectos físicos.
4. Noruega.- Su geografía.

TAMBIEN LLEGO A "SAN JORGE"

EL FUTBOL FEMENINO



El domingo hasta el sol acudió a la cita con las Ciceronianas y las Pitagóricas. Gran partido de fútbol

femenino en San Jorge. Algo casi único en Huesca. Digo casi único porque, según nuestras noticias, en 1926 se

celebró uno de iguales características en nuestra ciudad. Sirva esto para tranquilizar a las respetables madres de familia que ahora se asustan de ver a hijas vestidas de Gento y de Lapetra.

Las fuerzas vivas, las menos vivas y las casi muertas acudieron a recrear la vista y la miopía. Hubo quien llevó hasta prismáticos: "La técnica al servicio del arte".

La entrada fue excelente —1.500 localidades vendidas— Habrá que ir pensando que algo de esto es lo que necesita el Huesca. Las mujeres, no tendrán de momento, gran conocimiento de la técnica futbolística pero otras cosas, sí.

El desarrollo del partido fue interesante para todo aquel que no esperase ver fútbol. Hubo algunos ilusos que fueron a ver deporte. ¿Qué no se lo cree, querido lector? Yo tampoco desde luego.

El partido acabó con el resultado de 1-1, por lo que hubo que recurrir a los penaltys hasta completar el 4-4.

Este resultado se debió, como es lógico en esta clase de partidos, a las extraordinarias defensas de que hicieron gala ambos equipos.

El público salió satisfechísimo de lo que había visto. A la salida las tertulias no comentaban en absoluto las técnicas empleadas ni ninguna otra cosa que tuviera relación con el deporte.



En los vestuarios de las guapísimas

- "Lo malo del futbol femenino es que con él copiamos a los hombres"

La entrada en los vestuarios se retrasó considerablemente para los informadores.

La capitana de las Pictóricas, Elena Molero, sin ningún signo de cansancio, nos contesta:

—Pensando cómo recaudar dinero para nuestro viaje de estudios recordamos el éxito de las Folkóricas y decidimos no ser menos.

—Empezamos a chutar en la clase de gimnasia... No, no era afición lo que sentíamos. Intentábamos conseguir dinero.

—¿Os cansásteis?

—En el primer tiempo sí. Después hubiéramos seguido tiempo y tiempo. Queríamos, en vez de penaltys, una prórroga.

Se nos acercan Gemma Lafuente y Mamen de la Serna, Ciceronianas. La primera de ellas lleva notablemente hinchado el tobillo izquierdo.

—Las lesiones han sido lo duro del partido. Pero en competición seríamos más agresivas.

El entrenador de las Pitagóricas José-María Iglesias opina que en principio "la mujer no puede practicar este deporte. Físicamente no está preparada. Habría que entrenarlas y sólo se yo lo que cuesta".

—¿Creéis que por el hecho de jugar al fútbol la mujer da un paso en su emancipación?

—Creo que sí, por que antes la mujer estaba para los trabajos del hogar.

- "Los mayores de cuarenta años se lo han pasado bomba"

—Para eso sois el sexo débil (puntualiza el entrenador)

—Puede ser un avance, pero poco, porque hasta ahora nos hemos limitado a copiar a los hombres.

—¿Qué impresión os dió salir al campo?

—Muchos nervios al principio y gritos ensordecedores

—¿Qué os gritaban?

El "administrador" del partido, visiblemente cansado, manifiesta que el mejor grito fue el de la taquilla.

—¿Quienes lo pasaron mejor?

—Los mayores de 40 años, que se lo han pasado bomba por solo 15 pesetas.

—¿Fueron muchos hombres?

—Veinte por cada mujer

—¿Por qué?

—Ah, no sé... (Risitas con cara de inocencia)

—El fútbol dicen que es una droga, que no deja pensar, que idiotiza. ¿Es cierto?

—Nosotras, ahora que jugamos, no lo hemos notado aún.

—Habrá que esperar, puntualiza el entrenador, a que haya quinielas de fútbol femenino.

—¿Vuestro próximo partido?

—El día 21 en Barbastro. Continuaremos esta semana los entrenamientos y saldremos al campo dispuestas a ganar... como mínimo el dinero de hoy.

AGENDA

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Isabel Reverter en Coso Alto, 16 (para hoy); D. Vicente Domingo en Coso Alto, 1; (para mañana).

ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Olimpia: Programa doble: "Cometieron dos errores" y "Cuatro desertores" (Mayores 18')

ESTADO DE LAS CARRETERAS

Carretera C-136 Huesca a Francia por SaMent, Puerto El Portalé. Entre Formigal y frontera. Cerrado por nieve.

Carretera HU-610 Escarrilla al Baleario de Panticosa Kms. 6,0 al 10,5. Entre Panticosa y Baleario. Cerrado por nieve.

HU-630 Kamal de la C-138 a Ordesa, Kms. 1 al 4,5 entre Puente de los Navarros y Parque Nacional de Ordesa. Cerrado por nieve.

TELEFONOS DE URGENCIA

Comisaría: 21 10 71
Guardia Civil: 21 20 02
Bomberos: 21 11 04

AMBULANCIAS:

para el día: 21 13 20
para la noche: 21 22 24-231

CLINICAS

San Jorge: 21 32 40
Provincial: 21 15 57

Refugio nocturno: 21 11 32
Taxis: 21 18 62

Información municipal: 21 10 48

Fotos BANZO

MARTES, 16 DE MARZO DE 1971



ZARAGOZA VIVA



DE ocho a nueve, ensayo con los tambores puestos. Las cofradías de la Semana Santa zaragozana, algunas por lo menos, llenan el atardecer de la ciudad con el solemne sonido de los tambores dispuestos para el ensayo. Los vecinos de algunos Colegios donde ensayan los cofrades se han sorprendido con el madrugón inesperado de los tambores. El suceso tiene su explicación: Al Concurso de tambores convocado en Hija para el Domingo de Ramos, quieren acudir por vez primera algunas Cofradías zaragozanas. Y entre los más madrugadores —para ellos la Semana Santa comenzó el 14 de Marzo— están, los de la Cofradía del Señor Atado a la Columna que ya han celebrado su Fiesta principal con una misa para la imposición de hábitos a los nuevos hermanos, Capítulo general ordinario y un estupendo vino español al que fueron invitados todos los hermanos y simpatizantes de la Cofradía.

Si otros días hablamos de la Zaragoza bien vestida, hoy urge hacerlo de la Zaragoza bien peinada, de la ciudad que no se pega al paso del carro de la moda porque ya la crea, ya la inventa y ya la lanza. Ayer pudimos asistir a algo más que un pase de modelos. A un auténtico "show" para dar a conocer una nueva línea de peinados llamada "Integral 71" creada por un joven zaragozano, Luis Romero. fue un alarde realmente espectacular, sin precedentes en España. Asombra y alegría que Zaragoza, a la chita callando, pueda hacer tan bien las cosas. Fue un desfile brillante, alegre y suntuoso, donde luces, música, pelucas atuendos, peinados y maniquís, fueron protagonistas de un acontecimiento que, si nos hubiera llegado de París, nos hubiera dejado a todos boquiabiertos.

¡Qué llega el Valencia! El equipo de Di Estéfano nos visita el domingo en La Romareda y no hay ningún futbolista en la ciudad que se asuste con la visita del posible campeón de Liga. Parece que ya nos da lo mismo perder por ocho que por ochenta. La indiferencia hace tanto y más. Pero que no se fien demasiado los valencianos, porque a lo mejor el domingo quieren ganar los nuestros y les amargamos el arroz dos días después de las fallas de San José.—B.



SALA de EXPOSICIONES de la
CAJA de AHORROS de la INMACULADA

D. JAIME I, 33

VI EXPOSICION
FILATELICA-ARTE
A.N.I.C.

DEL 15 AL 20 DE MARZO

HORAS DE VISITA: DIAS LABORALES: de 11 a 13,30 y de 19 a 21
FESTIVOS: de 11 a 14

JUZGADO DE GUARDIA

● UN DESPERTADOR DE CARNE Y HUESO

El joven "timbrófilo" que no deja dormir a un matrimonio anciano

¡A Y, qué rica está la cama, Beatriz! Me voy a pegar una dormida hasta las siete de la mañana que no va a haber quien me despierte aunque un protestante irlandés me ponga un cocktail Molotov debajo de la cama.

—No seas exagerado, Serafinico, que luego suena el timbre a las dos de la mañana y ya no hay quien duerma en esta casa entre el que toca el timbre y la escandalera que armas llamándolo de todo por el balcón.

—Y cojo cada constipadito que ya, ya...

—Eso te pasa por acostarte sin abrigo. Serafín. Ya no eres un crío para echarte a la cama sin calcetines y sin gorro de dormir.

—No me recuerdes la edad, esposa mía. Y ahora dejame dormir tranquilo que mañana me quiero levantar temprano para regarte las flores del balcón.

—Duerme, duerme, tesoro mío; tu Beatriz te vela...

—¡Rrrrr...! ¡Rrrrr...! ¡Rrrrr...!

—¡Como duerme el condenado!

—¡¡ Rrrrr...! ¡Rrrrr...! ¡Rrrrr...!

—¿Ya suena el despertador, Beatriceca?

—¡No! Que es otra vez el pelma del timbrazo el que lo está tocando.

—¡Pues se podía meter el dedo donde le dijera yo!

—En un ojo.

—¡En tres! Mañana pondremos chicle en el pulsador del timbre, a ver si se le queda allí pegado.

—Creo que será mejor que cortemos por lo sano

—¿Cortarle el dedo?

—Sí, pero desde el hombro pa que no crezca más;

Serafín, de 47 años, casado y su esposa Beatriz, son constantemente objeto de molestias por parte de un vecino de la misma casa —de 26 años— quien a altas horas de la noche y a las más bajas de la madrugada, desde la casa, pulsa el timbre del piso despertando a un apacible matrimonio anciano.

Serafín —el hombre a quien el joven quita el sueño— en varias ocasiones estuvo atento a eso de las cinco de la mañana, cuando suena el timbre: sale corriendo al balcón y comprueba que es su joven vecino quien lo pulsa.

El otro día, mientras por el televisor llegaban las imágenes de un partido que en Madrid estaba jugando en Cardiff, el timbre sonó de una manera insistente y prolongada por lo que se asomó al balcón y al no ver a nadie bajó al patio comprobando que el pulsador de su timbre tenía colocado un extraño alambre que hacía sonar continuamente, quemándose por tal causa la bocina del timbre, por lo que al día siguiente tuvieron que poner otro nuevo, para que el joven tocador pudiera seguir dándole al dedo el gusto.

Localizado el joven timbrófilo ha negociado todo diciendo que Serafín es un viejo maniático que no hace más que amenazarlo diciéndole que no parará hasta que lo lleve a la cárcel y que está enemistado con todos sus vecinos dado su rarísimo carácter.

EXPRES/003

EL TUNEL DEL TIEMPO

Zaragoza hace 100 años

16 DE MARZO DE 1871

Por Angel PEREZ GIMENEZ

FUMANDO ESPERO...

Hace cien años, lector, se fumaba quizá tanto como ahora. Resultaba, eso sí, más pesado. Había que sacar la petaca, el librito de papel de fumar y efectuar un difícil y ritual manejo, para liar un buen cigarrillo. Pero ya por aquel entonces, alguien tuvo la genial idea de fabricarlos hechos, con lo cual el proceso de preparación se hizo más cómodo, aunque también le quitó bastante, la gracia de liárselo uno mismo. Hace cien años, lector, empezaron a vivir las cajetillas de cigarrillos. Y si no lean una queja, lanzada al aire por un periódico, un ocho de Marzo de 1871: "Todavía no se venden, en los estancos de ésta capital, cajetillas de cigarrillos hechos. ¿Cuándo se solucionarán éstas faltas?" Como vemos, los canales de distribución todavía no eran todo lo perfectos, como sería de desear.

bastante acierto por la Compañía Dramática, que actúa en el teatro Novedades".

LAS PUERTAS DEL AYUNTAMIENTO

Todos los días, hace cien años, se publicaban las listas de dinero que producían las Puertas del Ayuntamiento. Venía a ser una especie de aduana, establecida en todos los puntos por los cuales se podía entrar a la ciudad. Los beneficios iban a parar a Obras Públicas, Beneficencia y un buen montón de etcéteras necesarios para el buen funcionamiento de la Zaragoza del mil ochocientos. Un ocho de Marzo de 1871, las puertas del Ayuntamiento produjeron: Casas Consistoriales: 227 pesetas con 39 céntimos, Portillo: 20,26 pesetas, Soberanía Nacional 190,49 ptas. y Reconquista: 168 pesetas con 22

céntimos. La cantidad en relación con el valor de la peseta por aquellos tiempos, resulta considerable.

PROPAGANDA ELECTORAL

Las elecciones municipales tenían su importancia. No había grandes carteles, ni banderas ni banderitas con los nombres de los candidatos. Lo que siempre existió, son los trucos, llamados publicitarios, para lograr el favor del pueblo. Las promesas, las palabras geniales, los discursos filipéticos, el botón de muestra en las elecciones de Marzo de 1872, se anuncia que "el señor alcalde popular, para que el municipio ha ideado un modo para redimir del servicio de las puertas a los quintos de esta ciudad, en el corriente año. Como la idea es buena, ocn las elecciones, se piensa que el señor alcalde no podrá cumplir su ofrecimiento". ¡La política española!

EL TEATRO NOVEDADES

Para divertirse, por aquel entonces, estaban las cosas peor que ahora. El cinematógrafo no había llegado aun a España, la televisión ni siquiera había soñado nadie en inventarla, de discotecas ni se sabía qué eran o qué iban a ser. Por eso nuestros abuelos y tatarabuelos se iban, cuando podían al teatro, a la ópera, o simplemente a caminar arriba y abajo del Paseo, buscando un pañuelo, tirado al suelo deliberadamente, por una bella damisela, o una sonrisa a escondidas de su señora madre. Pero el punto de reunión de las empingorotadas señoras y los bigotudos caballeros, era casi siempre el teatro. Tal día como hoy, hace cien años, se publicaba: "Es muy bien recibido en público el paralelo "Francia y España", puesto en escena con

"La Pizzeria"

RESTAURANTE ITALIANO

Especialidad en PIZZAS

LATASSA, Nº 8

ZARAGOZA



ZARAGOZA RODEADA DE BASURA

Zaragoza Día 16, 0,00 h. ("ARAGON/exprés").— Zaragoza produce diariamente cientos de toneladas de basuras del servicio de recogida. Se encargan de sacarla de la ciudad. Por la noche o por el día, según los sectores, hacen su recorrido y se llevan su maloliente carga. Se la llevan a la planta transformadora o a alguno de los vertederos existentes.

Zaragoza fue una de las primeras ciudades del país en contar con una planta donde se transforman las basuras ciudadanas en abonos orgánicos. Sin embargo su capacidad es limitada y no puede absorber toda la basura producida. De ahí que gran parte de ésta, la mayor parte de ésta, tenga que ser arrojada en los vertederos. Los camiones enfilan el camino de "las canteras" o la carretera de Castellón, para dejar su carga en los montes de Torrero y en los de la Cartuja respectivamente. Antes era sólo en los primeros. Pero ya no son suficientes.

Con nuestros propios derechos estamos creando un repulsivo cinturón a nuestra ciudad. Un auténtico cinturón de hierro, o de lo que sea, que no puede ser nada beneficioso para la salud de los zaragozanos. Suponemos que se tomarán todas las medidas oportunas. Pero aun así, ¿no estaremos hipotecando el futuro de estos montes? El propósito del Ayuntamiento es repoblarlos forestalmente. Pero si ahora los llenamos de basuras no vemos muy claro el futuro de los montes municipales como parques.

Ya lo sabemos. No crean que lo ignoramos. El problema de las basuras no es exclusivo de Zaragoza. Pero antes de que nos desborde hay que poner las manos... en la basura. Ampliar la planta existente o crear otras nuevas, podría ser una solución.

CHARLAS PARA LOS JOVENES

15, 8,30 t. Dios, Evangelio, Cristianismo, Juventud. Problemática. Inquietud. Parroquia de Nuestra Señora de la Almudena. Charlas para chicas y chicos a cargo del sacerdote don Vicente Lorea y de Don Tomás Muro.

¿Siente la juventud a Dios? ¿Está interesada la juventud por el problema religioso? Son preguntas. Algunos dirán que demasiado infantiles e inocentes. Otros dirán que innecesarias y pasadas.

Pensamos que el cristianismo se ha metido mucho más en la vida del hombre. Si no tuviéramos miedo a ser mal interpretados añadiríamos que se ha "humanizado". Un mundo nuevo ha surgido de la mano de la técnica. No nos atrevemos a decir que un cristianismo nuevo ha surgido, pensamos simplemente que se ha renovado, que se está renovando el cristianismo a pasos agigantados.

Parroquia de Nuestra Señora de la Almudena, Charlas para chicos y chicas, que continuarán hasta el día 19 del actual.

No queremos quedarnos sin escribir uno de los temas a tratar: "La gran pregunta de Dios al hombre. ¿Qué has hecho de tu hermano?"

REGALE LIBROS

"GOFREDO"

de Pedro Pablo PADILLA

• La novela que nos presenta la otra cara de Zaragoza

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

BACHEO DE CALVO SOTELO

Día 16 9,30 m. Juntó a la misma verja de la Facultad de Medicina, los obreros apuran el bocadillo. Hay que acabar el almuerzo y ponerse a trabajar. El asfalto espera. Y también los conductores. Poco después comienzan a extender la negra mezcla sobre los baches. Acaba de comenzar el bacheo del Paseo de Calvo Sotelo, en su parte ascendente.

Hace mucho tiempo ya que se bacheó el otro lado. Varias semanas. Pero hasta hoy no se habían iniciado los trabajos en este otro. La operación es rápida y los coches dejarán de brincar en pocos días. Están de enhorabuena.

Los paseos y calles importantes suelen estar bien atendidos. No ocurre lo mismo con las vías de zonas más modestas de Zaragoza. Los barrios no reciben tantas atenciones. Los baches proliferan y duran. Demasiado. Es algo así como si hubiera vecinos de más y otros de menos categoría. Zaragozanos que merecen bacheo y zaragozanos que no. ¿No pagan todos iguales arbitrios? ¿Por qué entonces esta diferencia?

ASOCIACION DE ASESORES FISCALES

Día 16, 10 m. Comienza la tercera sesión de estudio de la Asociación de Asesores Fiscales. Ayer dieron comienzo estas VI Jornadas de estudios, mediante una misa en la Basílica del Pilar.

La primera reunión de trabajo fue prologada por el Sr. Velasco. "Seguramente se está acercando una reforma fiscal importante para la que es necesario estar preparados".

A continuación, ponencia de don Mariano Alonso sobre el "Leasing y su problemática fiscal". El Leasing, nacido en los Estados Unidos, es "un contrato mixto, y por lo tanto, no encasillable dentro de los moldes tradicionales previstos por el legislador".

La legislación, pensamos nosotros, debe ser dinámica, evolutiva, adelantándose, si es posible, a la técnica, pero de ninguna forma quedándose sumamente rezagada.

Por la tarde los jornalistas quedaron reunidos en una mesa redonda de trabajo, cuyo tema central fue "Problemática del Impuesto General sobre la Renta de las Personas Físicas".

Posteriormente los periodistas se trasladaron al Ayuntamiento donde fueron recibidos por el Alcalde y miembros de la Corporación Municipal.

Estas VI Jornadas tendrán tres días de duración.

CONDECORACIONES EN CAPITANIA GENERAL

Día 16, 12,30 m. En el despacho del capitán general de la Quinta Región Militar, teniente general don Gonzalo Fernández de Córdoba, se impone la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco de primera clase, a don Joaquín Díaz Moreno, jefe superior de Policía y a don Amador Olidén Pérez, presidente del Colegio de Ingenieros Industriales y vicepresidente de la Junta Provincial de la Hermandad Nacional de Alféreces Provisionales.



Las condecoraciones fueron concedidas con motivo de la Pascua Militar y en consideración a los meritorios y distinguidos servicios prestados al Ejército por ambos galardonados.

Tras la lectura de la orden de concesión, el capitán general dirige unas palabras a los asistentes al acto, entre los que se encuentran representantes de las primeras autoridades y de las entidades a que pertenecen los señores Díaz Moreno y Olidén Pérez. Después se procede a la imposición de las cruces y, finalmente, el jefe superior de Policía, en nombre de ambos, agradece sentidamente la distinción de que han sido objetos.

Ultima hora zaragocista

Siguen los entrenamientos de La Romareda con asistencia de bastantes aficionados que, como lo demuestran les interesa el porvenir del Real Zaragoza, aún en Segunda División.

Entre los asistentes a los ejercicios que dirige José Luis, Ceresuela que elogia a la cantera. El no pudo jugar con el Real Zaragoza. Siendo juvenil primero, y cedido más tarde al Burgos, pasó a las filas del Pontevedra y supo actuar dignamente en la Primera División, las lesiones cortaron la marcha de sus éxitos, de aquel delantero centro que pisaba el área con valor.

Mezclado entre los espectadores observa la ausencia de Villa, —que continúa en Madrid— de Violeta y de Izcoa. Y elogia, con otros aficionados el entrenamiento que se está dando individualmente en estos momentos.

—¿Y el año que viene en Segunda?

Ceresuela contesta: —Hará falta luchar más aún. La pelea es más fuerte en Segunda División. Y eso que en Primera se juega duro y fuerte actualmente.

Ahora los lesionados también hacen ejercicios de balón. Parece ser que la enfermería va mejorando.

Un comentario en la grada. El día 19 habrá en La Romareda dos partidos mañaneros: A las 10,30 Copa Salvo, una final de juveniles entre el Real Zaragoza-Oliveros. A continuación la final de Aficionados entre el Numancia de Soria y el Santa Isabel.

ABANDONAN SU ENCIERRO VOLUNTARIO LOS 700 TRABAJADORES DE UNINSA

OVIEDO, 16.—(Europa Press).— Alrededor de las seis de la mañana han abandonado su reclusión los 700 trabajadores de la factoría de Uninsa en Mieres, que se encerraron voluntariamente a primera hora de la tarde de ayer en el taller de mantenimiento en protesta por el traslado del personal a la nueva planta siderúrgica de Verina.

Una comisión de trabajadores, en la que figuran algunos miembros del jurado de empresa, se han trasladado a primera hora de hoy a Oviedo para solicitar una entrevista con el gobernador civil, de quien desean que actúe como mediador entre ellos y la empresa para mejorar las condiciones de traslado.

En la factoría no se ha alterado la normalidad laboral a pesar del encierro —el segundo que se registra por idénticos motivos en pocos días— y muchos de los voluntariamente reclusos se han incorporado al trabajo en el turno que les correspondía a las ocho de la mañana.

MINERO MUERTO

OVIEDO, 16.—(Europa Press).— El minero José Luis Lago Gutiérrez ha resultado muerto en accidente de trabajo en las explotaciones de la empresa "Antracita, S.A." en la Cuenca de Cangas de Narcea.

El minero, soltero, vecino de Posada de Rengos, será enterrado hoy.

Barcelona

PROSIGUE EL PARO EN "URBANIZACIONES Y TRANSPORTES"

BARCELONA, 16 (Cifra).— Prosigue prácticamente el paro en la totalidad de la plantilla de la empresa "Urbanizaciones y Transportes", a pesar de que algunos vehículos han salido esta mañana a la calle.

Los vehículos que han salido a cubrir algunos servicios, cuyo número apenas supera la media docena, están conducidos por miembros del jurado de empresa, cuya dimisión en pleno forma la principal petición de los trabajadores en paro.

A última hora de la jornada de ayer, los trabajadores que se encontraban en sus puestos de trabajo, en actitud de paro fueron invitados a salir del recinto por la policía que, asimismo deshecho los grupos formados en la calle.

Se sabe que un grupo de trabajadores, formado por algo más de doscientas personas, se han concentrado esta mañana en la Iglesia parroquial de San Martín, en la barriada del Pueblo Nuevo, permaneciendo en el recinto de la misma en actitud pasiva.

CASA GALAN

Restaurante económico

Para comer noche y día

CASA GALAN ofrece mayor economía

Cast. Alvarez, 90-Teléf. 227644 ZARAGOZA

cuando el "slogan"

RESPONDE A UNA VERDAD

SIXTO MURILLO

Un nombre que no debe olvidar quien sale a COMPRAR en ZARAGOZA

Torrenueva, 24.

MI NOVIA ADELA



ADELA tenía un diente mellado y un tío sacerdote. Y nos hicimos novios jugando a barquillos en la plaza de Aragón. Pero las relaciones formales las llevamos a la perfección cuando Adela se hizo viuda. Y aquí, precisamente aquí, surgía lo intolerable. En plenas efusiones de amor, salía de pronto, lo mismo que un susto, el nombre y el recuerdo de Tomás. Tomás había sido el señor que se casó con Adela y que a los cinco años de

matrimonio dejó de existir víctima de unas fiebres malignas. Adela me decía cosas extrañas que llenaban mi asombro de otras inexplicables.

— Aunque tú no lo creas, siempre te he sido fiel. Es imposible olvidar el primer amor, el primer novio. La mujer que te diga lo contrario es una vellaca y una pelona.

Como Adela era mujer independiente y que como viuda no tenía que dar cuentas a nadie de sus actos ni tampoco tenía hijos, al volver yo a ser su novio formal, no tuve necesidad de pedir permiso a ningún padre mi madre. Subía, pues, sin más preámbulos, a su piso de viuda con buen acomodo. A veces, yo me figuraba que le suplantaba el sitio, el papel y el sillón del difunto Tomás. Tal sensación producía en mi dolores escozores. El vello de las piernas me erizaba y sus puntas agudísimas atravesaban la tela de mis pantalones.

Yo quisiera expresar como era Adela pero me resulta muy difícil. Diré que pertenecía a las contradictorias. Si le hablabas de tenis ella salía con unos versos de Núñez de Arce. Y si de versos me tocaba el tema de los niños escrupulosos. Desde luego, militaba en el escalafón de las instruidas. Tenía dos carreras y otra a medio terminar. De merendar me daba muy bien. A mí se me hacía bastante raro tener una novia viuda. Luego me fui acostumbrando y le cogí el aire. Las meriendas se limitaban a té con pastas. Ella lo tomaba sin azúcar porque padecía un poco de diabetes. Una tarde lo recuerdo como si fuera ahora, desprecié el té y apetecí un bocadillo de chorizo. Y sucedió lo siguiente:

— ¿Un bocadillo de chorizo? Ni

hablar, nene. Hoy es viernes. Estamos en vigilia.

— Bueno. Ya no me acordaba. Beberé una taza de té.

— Tampoco. Mira por malo, te voy a poner penitencia. Te vas a beber ahora mismito, vertida en esta copa el agua del canario.

Procuré disculparme sin llegar a llevarle la contra:

— Pobre pajarito. Lo voy a dejar sin agua. Y se puede morir de sed.

— Ya le pondré otra. Ahora te la bebes tú.

No discutí y me eché al estómago el agua del canario (que, por cierto, se llamaba Salomón) y no me sentó mal. Yo quería mucho a Adela y siempre me hallaba dispuesto a complacerla hasta en sus menores caprichos; claro que yo no dejaba de comprender que esto de tener una novia viuda tiene su castaña, y ocurre que hay veces que no hay quien la monde.

Más adelante, ya entrados en confianza, cuando nos poníamos tiernos, que venía a suceder alrededor de las ocho, yo me olvidaba de muchas cosas. Me volvía turulato. Pero Adela, aun estando turulata, no se olvidaba de una: de volver boca abajo el retrato de Tomás. Tomás miraba de frente desde una foto iluminada encajada en un marco de terciopelo rojizo. Imponía. De verdad que imponía el gesto de mi antecesor. Un hormiguillo especial me recorría la espalda, particularmente al pedirme Adela que le subiera o le bajara la cremallera delante de "él". Siempre andaba de cocota con las cremalleras. Nunca he visto mujer más aficionada a las cremalleras, que no sé quién demonios las inventó, con lo fáciles que resultan de abrochar y desabrochar los botones, sean de nácar o de simple pasta. En aquella maravillosa Zaragoza de los verdes años 20, las cremalleras hicieron furor. Furor y estragos.

Otro asunto que le traía múltiples preocupaciones era el de los sueños; sus sueños con su Tomás.

— Acabo de soñar que viajábamos en vapor a Madrid.

— Pero si no es necesario montar en barco para hacer ese viaje.

— Pues eso mismo me inquieta. ¿Para qué se necesita ir en barco, si no hay mar de por medio? Más lo que no tiene explicación es que tú no me acompañabas. Viajaba con Tomás, que paseaba por cubierta luciendo una gorrita blanca.

— Vaya por Dios, —rugí por lo bajo.

— ¿Te molesta que haya soñado con mi marido? — me enseñó largamente su diente mellado, síntoma de enojo.

— Sí; me molesta — chillé, incendiándome de celos.

— Así me gustas y así te quiero, morito mío.

Cuando Adela y yo nos casamos (su tío nos echó las bendiciones), desapareció el retrato de su Tomás. Y me puso a mí. Desde entonces no duermo bien. Y me falta el apetito. Y mi respiración traquetea. Y experimento la terrible impresión de que me acabo de morir. Y a mitad de la pesadilla, en la alta noche, en particular las de novilunio, oigo una voz cadavérica, de ultratumba, que me dice:

— ¿No te dá vergüenza? Eres un usurpador. ¡Fuera de aquí!

Y, ¿quieras que no, no tengo más remedio que salir a la calle a recorrer calles y calles, sonámbulo, o como si realmente fuera un muerto de carne y hueso, de los de verdad, pero en fantasma

Interpretación gráfica de Carmen de Lirio y Ramón Cabido

M.^a ANTON

DANS,

en LIBROS



CUANDO se trata de hablar de pintores gallegos, no solo es el tópico o la realidad nos hace hablar de la melancolía y sensibilidad que encontramos en sus obras. Pintores sensibles hay en todas partes, pero parece que todos los pintores gallegos lo son en grado. Y si a ello se añade la feminidad, una mujer como en el caso que se comprende que estemos ante cuadros de gran ternura, donde los colores cantan con la frescura de los campos recién llovidos.

María Antonia Dans nos ha regalado obras ligeras de formato y en acuarelas en su mayoría, cuya técnica parece ofrecerle mayores posibilidades que los oleos, ya que los expuestos parecen recargar y palidecen ante la simplicidad y el resto de la muestra. El tono mismo es delicioso, con un carácter infantil, tanto en el dibujo como en el grafismo y forma. Como el espíritu romántico, componer algunos temas, como casas en el campo, aunque yo creo que esto pueda atribuirse a la supervivencia del espíritu romántico tan perceptible en el tipo de figuras esquemática y redondeada que emplear tantos artistas gallegos derivado de las muchas huellas de dicho estilo dejó en aquellas tierras quizá también a la supervivencia de modos ancestrales de vida y costumbres. Como el espíritu romántico, asimilable en muchos puntos a lo infantil, no es extraño que las influencias sean equiparables.

Pero es el color quien imparte brillantez en el conjunto y su desviación de estilo y forma, ya sea en el cuadro de la mujer con plantas violeta contrapunteando a los verdes en los dos floreros juntos, tan como distintos; las dos versiones de puerto, con gran sentido de luz-color. En todos ellos se ve la de un lirismo que se expresa con mayor agudeza en estos cuadros apenas recubiertos de pinceladas mientras parece ahogado en las encrespadas pinceladas de otros cuadros aquí son lo menos acertado en el conjunto.

Esperamos que María Antonia vuelva a Zaragoza con obras de gran empuje e importancia que presentes, con ser estas obras estimables, aunque deberíamos extender este deseo a casi todos aquellos pintores, de mayor o menor fama que gradúan la importancia de sus envíos a provincias muy por encima de lo que reservan para Madrid. Barcelona, pongo por caso, actividades vemos más monetaria que artística.

LAS COSTAS CATALANAS, LAS MAS RICAS EN PETROLEO DE TODO EL MEDITERRANEO

Madrid, 15. — En la zona costera catalana, se realizan sobre un área de 6.220 kilómetros cuadrados, que se considera, por el momento, uno de los puntos más ricos potencialmente en petróleo no sólo en las costas españolas sino, en general en todo el Mediterráneo.

DESPUES DE PERMANECER
ATRINCHERADOS MAS DE 9 HORAS

Los atracadores del Banco de Toulouse, huyeron

SE LLEVARON CASI 6 MILLONES
DE PESETAS Y TRES REHENES



TOULOUSE.— La policía rodea y custodia la sucursal del banco Societe General donde un grupo de ladrones fueron sorprendidos cuando intentaban el atraco.— (Foto Ap-Europa Press).

TOULOUSE (Francia), 16.—(Efe).— Los cuatro atracadores, que ayer mañana intentaron, sin conseguirlo, atracar una sucursal de la entidad bancaria "Societe General", en Toulouse, han logrado escapar, después de haber permanecido atrincherados mas de nueve horas en el interior del establecimiento, amparándose en amenazas sobre la vida de cinco clientes y tres empleados del banco.

Los malhechores intentaron atracar la entidad bancaria poco antes de las diez de la mañana, pero uno de los empleados logró hacer funcionar la señal de alarma. Pocos instantes después, cuando los atracadores habían conseguido reunir ya 120.000 francos (unos 1.600.000 pesetas aproximadamente), se vieron sorprendidos por la aparición de la policía. Uno de los malhechores logró incluso salir del banco y dirigirse hacia el automóvil que habían dejado en la puerta, pero tras un breve intercambio de disparos, fué detenido. Otros cuatro delincuentes que habían permanecido en el interior, cerraron las puertas del banco y se hicieron fuertes en el establecimiento.

LOS REHENES EN LAS CAJAS FUERTES

Tras encerrar a los rehenes en la sala de cajas fuertes, una vez que dejaron salir a tres de ellos entre los cuales se encontraban dos mujeres, víctimas de ataques de nervios, los cuatro atracadores se apostaron cerca de las ventanas, con sus armas. Al mismo tiempo, numerosas fuerzas de policía afluyeron sobre el lugar, bloqueando toda la manzana de casas donde se

encuentra el banco. Los dirigentes de las fuerzas del orden intentaron establecer contacto, telefónicamente, con los malhechores pero estos respondían con insultos.

EL DIRECTOR HACE DE "BARMAN"

En las primeras horas de la tarde y después de que se hiciesen llevar por el propio director de la sucursal bancaria algunos bocadillos y bebidas calientes, los cuatro atracadores accedieron a dialogar con la policía, pidiendo, a cambio de la vida de los rehenes, trescientos mil francos (unos 4 millones de pesetas) más, junto a los 120.000 francos que habían tomado de las cajas, y que se les permitiese salir del establecimiento bancario sin ser perseguidos.

El diálogo telefónico entre el jefe la policía y los malhechores se prolongó varias horas y a finales de la tarde, los responsables del orden público decidieron acceder a las condiciones formuladas por los cuatro individuos, entregándoles los 300.000 francos y facilitándoles la huida.

APAGAN EL ALUMBRADO ELECTRICO

Un empleado de la entidad bancaria les entregó la cantidad solicitada, mientras la policía situaba ante la puerta del establecimiento un automóvil y ordenaba apagar el alumbrado eléctrico en toda la zona. Unas mil quinientas personas que se encontraban en los alrededores fueron invitadas a alejarse.

Poco antes de las nueve de la noche, los cuatro malhechores, acompañados de cuatro de los ocho rehenes —y no dos como se creyó en un principio—, salieron

del local donde habían permanecido encerrados y subieron al automóvil que la policía había colocado ante la puerta y a otro, propiedad uno de los clientes del banco que habían retenido durante el encierro, sin que interviniese en ningún momento la policía, los dos coches partieron a gran velocidad, atravesando a ciudad de Toulouse y abandonándola hacia el Oeste. En las afueras de la ciudad, dejaron en libertad a uno de los cuatro rehenes, una de las dos mujeres que retuvieron durante su atrincheramiento en el banco.

Un portavoz policial precisó, que los dos vehículos, no serán interceptados por las fuerzas de seguridad en ningún momento, mientras los malhechores tengan en su poder a algún rehen.

● Dos rehenes en libertad

TOULOUSE (Francia), 16.—(Efe Reuter).— Dos de los tres rehenes secuestrados ayer por un grupo de pistoleros, tras fracasar en su intento de robar la "Societe General", de Toulouse, fueron dejados en libertad hoy, informan medios policiales.

Confirmaron que el director del Banco y un cliente, en cuyo automóvil huyeron los bandidos, fueron puestos en libertad cerca de Arles, a unos 220 kilómetros de Toulouse.

Los pistoleros aún retienen a una mujer como rehen.

La policía se mantiene reservada en facilitar detalles por temor a poner en peligro la vida de la mujer, que se encuentra en poder de los facinerosos, sin embargo, parece ser que la banca se dirige a Marsella.

En España y en el mundo

SUCESOS

INCENDIOS EN GALICIA

● ARDEN TRES MONTES EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 16.—(Cifra).— Casi veintisiete mil pinos han sido destruidos por tres incendios que se declararon en las últimas veinticuatro horas en tres montes de la provincia pontevedresa.

El primero de los citados incendios se produjo en el monte Mayor del término municipal de Gondomar, donde el fuego destruyó mas de doce mil pinos de 16 años de plantación. El

monte había sido repoblado por el Patrimonio Forestal del Estado.

En el monte "Salgueiral", del ayuntamiento de Mos, el fuego afectó a veinte hectáreas repobladas con catorce mil pinos.

En el monte Recastro, del ayuntamiento de la Golada otro incendio forestal destruyó unos mil pinos de catorce años de plantación.

Los daños causados por el fuego son de gran consideración.

● 54.000 PINOS DESTRUIDOS EN ORENSE

ORENSE, 16.—(Cifra).— Cincuenta y cuatro mil pinos han sido destruidos por tres incendios declarados en la provincia de Orense en las últimas veinticuatro horas.

Quince mil pinos, maderables, han resultado afectados en el monte Cruceiro de Prado, del municipio de Cortegada, en un incendio que afectó a veinticinco hectáreas. Las pérdidas fueron valoradas en más de doscientas mil pesetas.

Otro de los incendios se produjo en el monte Portela de Miros, en el Ayuntamiento de Rios, afectado a tres hectáreas y un total de tres mil pinos, de quince años de plantación.

Y el tercero de los incendios, que afectó a un total de ciento cincuenta hectáreas, se declaró en los montes que abarcan las parroquias de Veiga, Feas, Paradela y Rioseco, en el municipio de Calvos de Randín. Fueron destruidos un total de 36.000 pinos de seis años de plantación, calculándose los daños en más de ciento cincuenta mil pesetas.

BANDA DE RATEROS DESARTICULADA EN LA CORUÑA

ABEGONDO (La Coruña), 16 (Cifra).— Una banda de rateros ha sido desarticulada por fuerzas de la Guardia Civil de Abegondo, cuando los detenidos se disponían a perpetrar un robo en el templo parroquial de San Martín de Orto, de este término municipal.

Los detenidos, que cuentan con numerosos antecedentes penales, al parecer son autores de numerosos robos llevados a cabo últimamente en La Coruña.

La mencionada banda la integraban: José Antonio Rodríguez Barbeito de 19 años de edad, natural de Abegondo, José María Seoane Fuentes, de 19 años, natural de Cerceda, José Ramón Gómez Rico, de 18 años natural de Aragon y Juan Brea Pico de 44 años, natural de Paderna.

Todos ellos vivían en un inmueble deshabitado de la calle de Los Castros de La Coruña, donde al parecer planeaban sus "golpes".

Bilbao

● DOS MUERTOS EN ACCIDENTE DE TRAFICO

BILBAO, 16 (Cifra).— Dos personas han resultado muertas en otros tantos accidentes de tráfico ocurridos en las últimas horas de la provincia de Vizcaya.

En Elorrio, a unos 40 kilómetros de Bilbao, falleció María Luisa Aramburuzabala Uribechevarría, que viajaba en el turismo SS-104.527, que se salió de la carretera. El conductor, José María Ayaniz Aramburuzabala resultó con heridas leves, así como otras tres ocupantes del turismo.

En Bilbao resultó muerto Bernardo Fernández Aranda, de 39 años, que fué atropellado por un turismo.

YA SE SABE
Los mejores
MARISCOS
SIEMPRE
en la
COSTA
VASCA

Valenzuela, 13
ZARAGOZA



SERVAN-SCHREIBER PIDE QUE AUMENTEN LAS EXPORTACIONES DE BUSTOS "BARDOT"

En unas declaraciones a la prensa del político y también periodista francés Jean-Jacques Servan-Schreiber, cargadas de ironía y de amargura al mismo tiempo, ha sugerido que se trate de incrementar por todos los medios más películas «sexy» de Brigitte Bardot, que en su opinión es el único producto «manufacturado» en Francia que interesa y que, por tanto, puede exportarse al extranjero... Muy específicamente el hombre público francés

pide que se dé mayor atención a las posibilidades de exportación del «busto de la estrella», parte de su anatomía que con mucho es la más comentada en los mercados que «consumen» esta mercadería. Para Servan la aportación básica de Francia desde el general De Gaulle a esta parte a la civilización es la figura, el estilo y la personalidad anatómica de la rubia B.B. que, según nuestras noticias, ni siquiera es rubia natural.



"DIARIO FEMENINO"

Oferta del gobierno del Ulster:

● OCHO MILLONES Y MEDIO DE PESETAS POR LOS ASESINOS DE LOS TRES SOLDADOS BRITANICOS

BELFAST (Irlanda del Norte), 16 (Efe).— Una recompensa de cincuenta mil libras esterlinas (8.400.000 pts.), ha sido ofrecida por el Gobierno del Ulster, a cualquier persona que facilite información que conduzca a la detención y convicción de los autores del asesinato a sangre fría de los tres soldados británicos asesinados, en la tarde del pasado martes día nueve.

La recompensa, (la mayor

ofrecida hasta ahora en Irlanda del Norte, será entregada también a quien, bajo las mismas condiciones, facilite información sobre la identidad de los autores de la muerte de dos miembros del "Royal Ulster Constabulary" (Policía Real del Ulster).

Sin embargo y a pesar de la importante cantidad, no se esperan resultados espectaculares debido a la barrera de miedo, que ha sellado las bocas de los posibles testigos, ante el temor

de ser también asesinados.

El asesinato de los tres soldados británicos, ha creado una ola de indignación en la provincia y durante los últimos días se han agudizado las críticas contra el Gobierno del mayor James Chichester Clark, al que se pide declare la puesta en vigor de la ley de internamiento, contra los más activos miembros del I.R.A. (Ejército Republicano Irlandés), a quienes se atribuyen los hechos.

● LAS ESPOSAS PROTESTAN

HONITON (Inglaterra), 16 (Efe).— Tres jóvenes esposas de soldados británicos recorrieron ayer acompañadas de sus hijos, cerca de treinta kilómetros, entre esta ciudad y Exeter, en protesta contra el envío de sus maridos a la provincia de Ulster.

Las tres mujeres, portaban pancartas en las que se leía: "Denles balas de verdad o envíenos a casa", "Retirar a las tropas del Ulster, antes de que asesinen a todos" y una que llevaba uno de los niños: "Queremos que nos devuelvan a nuestros papás".

Una de las mujeres, Gloria Barnes, de veintidós años dijo: "Creo que deberían dejar a los irlandeses que luchan sus propias batallas. ¿Por qué arriesgar las vidas de nuestros maridos?"

Los soldados, pertenecen al primer batallón del Regimiento de Gloucester, actualmente destacado en Alemania, que según un reciente

anuncio del Ministerio de Defensa, serán enviados a Irlanda del Norte, por segunda vez desde que comenzaron los disturbios.

● EL MARIDO DE JOAN BAEZ EN LIBERTAD

WASHINGTON, 16 (Efe).— El marido de la cantante norteamericana Joan Baez, David Harris, fue puesto ayer en libertad después de haber pasado 20 meses en la cárcel por rehusar luchar en Vietnam.

Harris anunció personalmente su liberación a los periodistas en San Francisco (California), después de volar desde el paso, donde había cumplido su sentencia. Con David Harris se encontraba su esposa Joan Baez y el hijo de ambos, Gabriel.

El popular pacifista declaró, que continuará luchando contra la guerra del Vietnam.

David Harris dijo que los meses pasados en prisión no le habían amordazado y que seguirá su campaña pacifista aunque tenga que ir a prisión por otros dos años.

LOS SUCEOS DE CORDOBA (Argentina)

NOS ESTAMOS ENFRENTANDO al COMUNISMO en su VERSION AMERICANA

HA DECLARADO EL MINISTRO DE GOBIERNO

● Los que han incendiado Córdoba quieren suprimir todo un sistema de vida

CORDOBA (Argentina), 16 (Efe).— "Los que han incendiado Córdoba y la han asaltado, como si fuese una ciudad enemiga, negación del obrero argentino, de la doctrina política mayoritariamente el alma y quieren suprimir todo Gobierno dicho por la red local de radio y televisión el ministro de Gobierno provincia Sánchez Bretón, en un mensaje dirigido a la población Córdoba con motivo de los hechos registrados ayer.

"Que nadie se equivoque —agregó— nos estamos enfrentando al comunismo en su versión americana".

Posteriormente el ministro afirmó que lo que se ventila en Córdoba en el país no es la suerte de un partido ni la anulación de un Gobierno es todo un sistema de vida lo que se impugna y lo que se destruye", añadió—

El mensaje terminó con estas frases: "Que el dolor de nuestro infortunio que nos presagia el porvenir sirvan de convocación que desde Córdoba intentemos la conciliación nacional".

Por su parte, el jefe de policía de la provincia hizo público comunicado en el que advierte terminantemente, que a partir de las 23,30 (hora local) y hasta nueva orden, sus efectivos procederán a fuego indiscriminado contra toda persona o personas que sorprendan provocando daños intencionados o efectuando pillaje

● ESTADO DE CONMOCION

CORDOBA (Argentina), 16 (Efe).— "Córdoba se encuentra en un estado de conmoción y el Gobierno aconseja a sus habitantes que permanezcan en sus domicilios para evitar inútiles víctimas", según se afirma en un comunicado emitido anoche por el Gobierno, causó profunda alarma en la ciudad cordobesa que, por otra parte, ya había salido en gran número durante el día a refugiarse en las localidades cercanas.

Simultáneamente, el Gobierno anunció la detención de cien personas urbanas durante las luchas entre policías y manifestantes que se desarrollaron incesantemente en el barrio Clínicas.

Como hecho demostrativo de la preparación paramilitar de los grupos subversivos, las autoridades citaron en un comunicado el caso de la detención de un grupo provisto de un inter-comunicador a través del cual recibía instrucciones militares.

● UN MUERTO, 5 HERIDOS Y MAS DE 300 HERIDOS

CORDOBA (Argentina), 16.— Una persona muerta cinco heridos y más de 300 detenidos., cerca de un centenar de empresas comerciales fueron total o parcialmente destruidas y sus mercancías quemadas o saqueadas., y 47 vehículos incendiados, es el balance provisorio de lo que constituyó la mayor jornada de violencia registrada en Córdoba desde los sucesos de mayo de 1969.

La ciudad asistió con un dramático giro que tornó en un acontecimiento a partir de las 19,30 (hora española) con manifestaciones obreras y estudiantiles parecían ir en aumento lentamente.

Sin embargo, grupos de la capital desencadenaron una ola de destrucción y violencia que puso a la ciudad al borde del caos.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE ZARAGOZA

Concurso - Oposición para cubrir plaza de auxiliar del Gabinete de Estudios Económicos de la Corporación

CONDICIONES:

1.º Ser varón, de nacionalidad española, con 18 años cumplidos y no exceder de 25.
2.º Estar en posesión de alguno de los títulos siguientes: Bachillerato Mercantil, Bachillerato Superior o similar.

Solicitud: Los concursantes que deseen participar en el concurso-oposición lo solicitarán por instancia debidamente firmada, dirigida al Ilmo. Sr. Presidente de la Cámara de Comercio.

Plazo: El plazo de presentación de instancias expirará el día 31 de marzo de 1971, a las 13 horas.

Comienzo de los ejercicios. — Los ejercicios darán comienzo el día 24 de mayo, en el domicilio de la Corporación.

Retribución: La que corresponda por la Reglamentación vigente, más el aumento que conceda la Corporación.

Las normas de la convocatoria están expuestas en el Boletín de anuncios de la Secretaría de la Cámara de Comercio y Turismo de Zaragoza, número 18, principal).

Fincas FARINAT

LE RESUELVE EL PROBLEMA DE SU VIVIENDA

Azoque, 56, 2º Izqda.
Teléfono 23 66 91

ZARAGOZA

"Caso Schneider"

● DOS NUEVOS DETENIDOS

SANTIAGO DE CHILE, 16 (Efe).— Dos individuos presuntamente implicados en la conjura destinada a provocar un golpe de estado, que culminó con el asesinato del comandante en jefe del Ejército, general Rene Schneider, fueron detenidos en la madrugada de ayer.

Uno de los capturados, Juan Ivar Olhabarria Marchesse, al que se acusa de haber facilitado una de las armas con las que fue atacado el general Schneider, ha sido recluido en prisión, después de haber sido interrogado por el fiscal militar instructor de los procesos, Fernando Lyon.

La policía no reveló el nombre del segundo detenido, que ha sido puesto también a disposición de la justicia militar.

Lea "ARAGON/exprés"

ANTE LAS PROXIMAS REUNIONES DE VIENA

Buenas perspectivas para las S.A.L.T.

MOSCU ZARAGOZA

● EL DELEGADO DEL KREMLIN TRABAJARA "CON ESPIRITU CONSTRUCTIVO"

MOSCU, 16 (Crónica de Giuseppe Josca del Corriere della Sera, especial para "ARA GON/exprés". — La

Unión Soviética se presta a reanudar las negociaciones Salt para la limitación de las armas estratégicas con una

valoración realista de la situación el viceministro de Asuntos Exteriores Vladimir Semiocof, declaró ayer en Moscú antes de salir para Viena donde se llevará a cabo la segunda parte de las negociaciones, que tiene instrucciones de su Gobierno para trabajar "con espíritu constructivo" y agregó que se augura obtener resultados positivos. Tales declaraciones, confirmadas a la llegada a la capital austriaca, están en contraste con los comentarios y artículos publicados en Moscú recientemente. Pero confirman que el objetivo del Kremlin continúa siendo el de lograr un acuerdo, a pesar de las dificultades y la atmósfera de desaprobación con que se concluyó el 18 de diciembre pasado en Helsinki la primera parte de las negociaciones.

LA POLEMICA DE LOS MISILES ANTIBALISTICOS

El centro de la polémica era la llamada "opción" que seguramente comprometerá a los delegados de ambas partes en la reanudación de los trabajos y que prevé la renuncia total a los misiles antibalísticos defensivos o instalaciones cerca a las dos capitales, Washington y Moscú. Los expertos han expresado la opinión que un acuerdo limitado sobre los misiles antibalísticos defensivos —propuesto por los soviéticos— podría ser un primer paso para extender las conversaciones hacia otras zonas, sobre todo a la del desarrollo o instalación ulterior de misiles más potentes de cabeza nuclear múltiple. Sin embargo, algunos dicen que los rusos se muestran interesados en esta solución porque han encontrado probablemente el método para aplicar a sus misiles "SS-9" tres y hasta cuatro cabezas nucleares. El Pentágono condivide esta tesis y lucha por el desarrollo de un nuevo y más avanzado misil defensivo, el "Hard Site", para crear una red de estos artefactos alrededor de los Estados Unidos.

RUSOS, AMERICANOS Y "DIPLOMACIA EN PUBLICO"

Las conversaciones se condujeron con tacto y reserva. Sin embargo, en diciembre se conocieron algunos particulares en Estados Unidos que dieron motivo para muchos comentarios. Algún periódico habló de contrastes dentro de la administración acerca de la manera cómo debían ser conducidas las negociaciones. Esto irritó a los rusos, quienes difícilmente podían comprender que en Washington es difícil conducir un debate sobre el presupuesto militar sin la reserva con que se lleva a cabo en Moscú. Al final de febrero, "Pravda" deploró con un áspero editorial estos métodos de "diplomacia en público", acusando al Gobierno americano de comprometer el desarrollo de unas negociaciones tan delicadas.

Según los soviéticos, tal medida terminaría por estimular, en vez de limitar, la competencia armamentística. Está claro, sin embargo, que los rusos no esperan ninguna concesión de los americanos. El éxito de las negociaciones no se basa en gestos unilaterales ni en polémicas. Esta es la razón por la cual, al reanudarse las conversaciones, Moscú ha dejado de lado los argumentos propagandísticos, confirmando su disponibilidad para un acuerdo satisfactorio para ambas partes.

LOS "ROLLING STONES" SE DESPIDEN DE INGLATERRA

LONDRES, 15 (E.F.E.).— Cerca de cuatro mil "fans" pugnaban por un sitio ayer en el teatro "Lyceum", de Camden Town, en el norte de Londres, donde los "Rolling Stones", celebraron dos días de despedida, antes de partir para la Costa Azul francesa, para su residencia. El primer concierto comenzó con una hora de retraso, al descubrirse que algunos de los músicos, habían vendido sus entradas falsificadas y, mientras la banda que acudió con un equipo de rayos ultra violeta, para probar su autenticidad. Los jóvenes franceses, Rosa Ballon y Martha Carliski, venidas especialmente para ver al grupo, pagaron tres libras (504 pesetas) cada una a un revendedor de entradas de una libra (168 pesetas), que resultaron ser falsas. El resultado extraordinario del caso se permitió la entrada a todos los que pudieran encontrar sitio.

● LA INVASION FEMENINA



CLEVELAND (Ohio).— Otro bastión masculino ha caído ante la invasión femenina. Como puede apreciarse, las Sras. Josephine Denk (izquierda) y Verna Miller, trabajan ya en la industria de la construcción, cuyo dominio era exclusivo, hasta no hace mucho, del hombre. Ambas mujeres son obreras comunes. (Foto Cifra Gráfica).

NORMAS de SEGURIDAD en los AUTOMOVILES U.S.A.

ALMOHADAS, MANTAS Y COLCHONETAS QUE SE HINCHAN AUTOMATICAMENTE EN EL MOMENTO DEL ACCIDENTE

WASHINGTON.— Todos los automóviles de turismo vendidos en los Estados Unidos después del 15 de agosto de 1975 deberán estar equipados con dispositivos pasivos de seguridad previstos para salvar vidas en choques de frente a una velocidad de 48 kilómetros por hora. El secretario de Transportes, John A. Volpe, anunció el 5 de marzo que el uso de almohadones, mantas, redes, o colchonetas de aire que se puedan inflar deberán proteger a los ocupantes de los asientos delanteros en caso de choque sin que sea necesario que los pasajeros tomen medidas personales como el abrocharse los cinturones de seguridad. "Estamos alentando a los fabricantes a que instalen equipos completos de protección pasiva lo antes que les sea posible", dijo Mr. Volpe. "Hasta tanto que puedan instalar equipo protector para caso de vuellos de campaña y choques de costado se les exigirá la instalación de cinturones de seguridad con sistemas de choque de frente". Esta previsto que antes del mes de diciembre de 1977 el departamento de Transporte recibirá dos contratos de prueba que están construyendo por equipo protector pasivo para proteger la vida de los ocupantes en caso de choque a 80 kilómetros por hora. El fabricante del mejor de los coches recibirá un contrato adicional para construir más modelos que someterá a pruebas concienzudas el Gobierno de los Estados Unidos. Los fabricantes japoneses y alemanes de automóviles están diseñando automóviles de turismo de 900 kilos para ajustarse a estas mismas normas en fecha posterior. La General Motors Corporation también está construyendo un automóvil experimental de 1,800 kilos que calcula tener terminado para mediados de 1977. Los resultados de las investigaciones y pruebas se pondrán a disposición de los fabricantes de coches de

las naciones que cooperen en este proyecto, destinado a salvar vidas y disminuir la gravedad de las heridas sufridas en accidentes. La Comisión de Problemas de la Sociedad Moderna de la OTAN (C.O.M.S.) patrocinó el año pasado una conferencia sobre la seguridad de los coches que se celebró en los Estados Unidos en la que se expusieron artefactos de seguridad tales como almohadones neumáticos que se inflan en una fracción de segundo en caso de accidente para proteger a los ocupantes del coche en caso de choque. El director general de Seguridad del Tránsito por Carretera de los Estados Unidos, Douglas W. Toms, ha subrayado que los sistemas convencionales de seguridad han coadyuvado a disminuir la cantidad de muertes ocurridas en accidentes de automóvil en 1970 en un dos por ciento en comparación con 1969. Espera que nuevos dispositivos de seguridad reduzcan en un 50 por ciento las muertes por accidente en la carretera para el año 1980. Los conductores y los pasajeros seguirán utilizando los cinturones de seguridad, y se les recomendará insistentemente que no dejen nunca de abrocharse. Hoy son muchos los norteamericanos que no se abrochan estos cinturones. Los modelos de coches de 1972 irán equipados con avisos luminosos y sonoros acoplados a los cinturones de seguridad que los pondrán sobre aviso recordándoles que se ajusten el cinturón de seguridad antes de poner en marcha el motor. Un portavoz del departamento de Defensa ha predicho que algunos fabricantes comenzarán a instalar almohadones neumáticos y otros dispositivos de seguridad antes de finales de 1972 en sus coches grandes y de alto precio. Este portavoz calculó que un juego completo de almohadones neumáticos costará solamente unos cien dólares por coche, pero los fabricantes sostienen que el costo será superior y que se reflejará en el precio de venta del automóvil.

HOTEL
PARIS
EL
DE
LAS
BODAS
de
ZARAGOZA

CONVENCIONES
BANQUETES
REUNIONES
PASOS del
EGUADOR

Pedro María Ric, 14 zaragoza

LOPEZ BRAVO RESUME SU VISITA A MARRUECOS

"Paz en la región, diálogo sincero e ininterrumpido"

● NUESTRA CONTRIBUCION A LA PAZ DEBE CENTRARSE EN EL MEDITERRANEO Y CONCRETAMENTE EN GIBRALTAR

MADRID, 16 (Euroa Press).— "Puedo decir sin exageración que esta nueva visita oficial al Reino de Marruecos hay que situarla entre las más importantes y gratas que he celebrado como ministro de Asuntos Exteriores", ha declarado en el aeropuerto de Barajas don Gregorio Lopez Bravo a su regreso de Marruecos. "Llevaba como idea fundamental —añadió el ministro— la de que nuestra contribución a la paz mundial debe centrarse en el área mediterránea, y más concretamente en la zona del Estrecho de Gibraltar. Marruecos y España, países independientes y soberanos, han desarrollado esta idea, han coincidido en ella y esto me parece un resultado muy importante". "Por otra parte —continúa el señor López Bravo— otro logro a destacar ha sido la coincidencia en el deseo de que nuestro diálogo sea cada vez más frecuente, más amplio y más profundo, y esto no es nuevo, porque ha habido contactos, yo diría que desde que existe el Reino de Marruecos, a todos los niveles, y hay que destacar los realizados al nivel de nuestros jefes de Estado. En definitiva hemos hecho una especie de calendario de programa de nuevos contactos a nivel ministerial". Finalmente, el señor López Bravo ha resumido así su viaje: "En dos palabras y como síntesis: Paz en la región, diálogo sincero e ininterrumpido."

Marsella

● NUEVO ASALTO A UN BANCO

MARSELLA (Francia), 16 (Efe).— Cuatro malhechores armados han atacado esta mañana el Trest (Región de Marsella) el banco de "Credit Agricole", llevándose dos personas en calidad de rehenes.

Los asaltantes se enfrentaron con la policía a la entrada de Marsella (Sur de Francia).

Tres de los malhechores han sido detenidos, pero dos policías y un rehén han resultado heridos en el enfrentamiento de policías y malhechores.

Ciclismo

● GIMONDI COMENTA LA MUERTE DE MONSERE

MILAN, 16 (Alfil).— "Me es difícil expresar lo que siento por la muerte de Monsere, porque en ocasiones semejantes es tal el "chok", interno que sufre un corredor, que te dan ganas de colgar la bicicleta", ha dicho Felice Gimondi el as italiano que, con motivo de los campeonatos mundiales del año pasado en Londres, tuvo una discusión con el campeón mundial, ahora fallecido.

"Todo aquello —recuerda ahora Gimondi— quedó en seguida superado y yo estimaba mucho a Monsere", a quien tenía por excelente corredor y como un campeón auténtico para las pruebas en línea... su desaparición deja en el ciclismo actual un indudable vacío"

Anuncios oficiales

Sindicato de Riegos de Miralbueno

Se pone en conocimiento de los señores herederos del Término que finalizando el período cobratorio de alfardas el día 15 del mes en curso, se ha concedido una prórroga de 15 días, que finalizará el día 31 de marzo de 1971, para efectuar el pago de alfardas en período voluntario, por lo que se recuerda a todos los regantes que transcurrido el día 31 de marzo, se aplicarán los recargos por demora que autorizan las Ordenanzas de la Comunidad.

Zaragoza, 15 de marzo de 1971.
EL PRESIDENTE

El atraco de TOULOUSE

● TODOS LOS REHENES, LIBERADOS

TOULOUSE, (Francia), 16.— (Efe).— Todos los rehenes que se habían llevado consigo ayer noche los asaltantes a la sucursal del Banco "Société General" de Toulouse para poder huir con las cantidades robadas, han sido liberados durante la noche.

Uno de los cuatro asaltantes a la sucursal del Banco "Société General de Toulouse" ha sido ya identificado. Se trata de Roger Boissin de 39 años, originario de Marsella y residente en Saint Amboix (sur de Francia).

También han aparecido ya los dos coches utilizados por los malhechores para huir, que fueron puestos a su disposición ayer noche según sus exigencias por la policía bajo la amenaza de la vida de los rehenes retenidos dentro del Banco.

● 9.000 EMPLEADOS DE RENFE ENVIAN ESCRITOS DE DISCONFORMIDAD AL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID, 16 (Europa Press).— Cerca de nueve mil escritos han sido enviados o presentados al Ministerio de Trabajo, dirigidos al titular del Departamento, por otros tantos trabajadores de talleres de RENFE pertenecientes a las categorías que integran el grupo octavo (personal de talleres).

En estos escritos —que también se dirigen al presidente del Consejo de administración de la red—, se hace patente la disconformidad de los afectados por los grupos salariales establecidos en la reglamentación de trabajo por considerar que se les perjudica en sus intereses.

Los escritos provienen de personal de talleres de Madrid, Oviedo, Valladolid, Santander, Salamanca, León, Gijón, Miranda de Ebro y Ujo.

Incendio en el estadio chileno de Santiago, mientras hablaba Allende

● CUNDIO EL PANICO ENTRE LOS 8.000 OYENTES

DANTIAGO DE CHILE, 16 (Efe).— El conato de incendio que se produjo el domingo en el estadio Chile de Santiago mientras el presidente de la República, Salvador Allende, pronunciaba un discurso, fue provocado por manos criminales de acuerdo con las primeras investigaciones realizadas por los servicios especializados de la policía.

Los medios informativos locales informaron ayer, que los agentes del Servicio de Investigaciones, comprobaron que el fuego se produjo en el entretecho del estadio cerrado, en dos puntos, simultáneamente, sobre la tribuna presidencial, cerca de los lugares inflamados, fueron encontradas colillas de cigarrillos y recipientes que habían contenido líquidos inflamables.

Por otra parte, se descartó la posibilidad de que las llamas procediesen de cortocircuitos, ya que los cables eléctricos más próximos a los focos del

incendio distaban 70 centímetros.

A reserva del informe que facilita la policía, los órganos informativos de Santiago afirman, que se trató de un acto terrorista que pudo tener gravísimas consecuencias, ya que en el estadio se encontraban ocho mil personas, codo a codo, entre las que comenzó a cundir el pánico.

Esta noche corte en la Red de agua potable

Para realizar un empalme a una tubería maestra, se precisa un corte en la red que afectará a los sectores: Ciudad Jardín, Avenida de Valencia, Avenida de Goya, en su tramo Valencia-Fernando el Católico; Paseo de Teruel, Hernán Cortés y calles adyacentes.

El corte, salvo imprevistos, comenzará a las 24 horas del día dieciséis martes, y su duración probable será de siete horas.

LA BOLSA

Cambios de la sesión de hoy, facilitados por



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGÓN Y RIOJA

32 Oficinas en Zaragoza

460 Oficinas en 5 provincias y en

NUESTRO DEPARTAMENTO DE VALORES RESOLVERA TODAS SUS CONSULTAS

BOLSA DE MADRID

BANCOS	Preced.
Bco. Zaragozano.....	870
Bco. Exterior	433
Bco. Central	878
Bco. Español Cto.	711
Bco. Hispano	749
Bco. Santander	794
Bco. Popular	754
Bco. Bilbao/.....	797
Bco. Vizcaya	748

ELECTRICAS	Preced.
Hidro Española	240
Sevillana	224
Cantábrico	224
Eléct. Viesgo	222 0
Hidro. Cataluña	203
Iberduero	292
Reunidas	113,50
Unión E. Madrileña	223
Fenosa	171
Fecsa 5.000	23
Fecsa 1.000	235

MINERAS	Preced.
Ponferrada	195
Duro Felguera	69

SIDEROMETALURGICAS	Preced.
A. Hornos	103
Auxiliar F. C.....	142

ALIMENTACION	Preced.
Azucarera	162
Ebro	691
Aguilas	296

QUIMICAS	Preced.
Petróleos	387,50
Explosivos	296
Energías	196

CONSTRUCCION	Preced.
Dragados	636
Urbis	294
Inmob. Metro	272
Vallehermoso.....	313

VARIOS	Preced.
Telefónica	377
Campsa	296
Tabacalera	266
Astilleros	92
Metro	200,50
U. Fenix	722
Ahorrofondo	1.397,49
Seat	500

COMENTARIO

Comienza la semana con una sesión de bolsa del tono gris de los últimos tiempos, si bien continúa el fondo de firmeza y el bancario se han visto ganas de comprar. Tendencia al cierre.

ELECTRICO: Papel en todos los valores que reseñamos.
MINERO: Dinero en Ponferrada.
SIDERURGICO: Papel en Hornos y dinero en Auxiliar.
ALIMENTACION: Dinero en Azucarera y Ebro y papel en Ebro.
QUIMICO: Dinero en Petróleos, papel en Explosivos y Energías.
CONSTRUCCION: Equilibrio en Dragados, Urbis y Vallehermoso.
VARIOS: Papel en: Telefónica, Tabacalera, y Seat, algún papel en I. Metro.
VARIOS: Papel en: Telefónica, Tabacalera, y Seat, algún papel en I. Metro.